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第２回 戸原地区幼保一元化協議会 会議録 

 

と き：平成29年10月13日（金）午後７時00分～午後８時10分 

ところ：戸原ふれあいセンター 

発言者 議題・発言内容 

 

事務局 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

会 長 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

会 長 

 

事務局 

 

会 長 

 

委 員 

 

（開会） 

みなさんこんばんは。 

定刻になりましたので、ただいまから第２回戸原地区幼保一元化協議会を

開催いたします。 

あいさつを、教育部長よりお願いします。 

 

(あいさつ) 

 皆さんこんばんは。本日は夜分にも関わらずご出席いただきありがとうご

ざいます。また、平素は宍粟市の保育、幼児教育にご理解をいただきまして

ありがとうございます。第１回の戸原地区幼保一元化協議会を開催してから

４ヶ月が過ぎました。この間、何をしていたのかと思われたかもしれません

が、設計も進めており、県の関係機関との協議にも少し時間を要しておりま

す。今日は平面図を付けていますが、見ていただける段階になりましたので

ご説明をさせていただきます。戸原のこども園は公立で運営する宍粟市で第

１号のこども園となります。施設だけではなく運営の方もモデルになるよう

な素晴らしいものを考えていきたいと思いますので、色々とご意見をいただ

きたいと思っています。よろしくお願いします。 

  

続きまして会長からあいさつをお願いします。 

 

改めましてこんばんは。今、お話がありましたが５月に第１回目の協議会

を開催してから、今日が２回目の協議会となります。お手元に資料があり、

市から具体的な説明を受けますが、疑問に思うこと、おかしいと思うことが

あれば意見を出してください。我々も前に視察に行ったが、こども園が完成

すれば見学に来られると思う。素晴らしい園にするために、どんなことでも

いいので忌憚のない意見を出してください。 

 

 ここからは会長の方で進行をお願いします。 

 

 （仮称）戸原認定こども園の概要について、事務局お願いします。 

  

＜＜資料により概要を説明＞＞ 

 

今の説明で意見や質問がありますか。 

 

平面図を見て４点質問があります。園庭に倉庫はないのですか。３歳児か

ら５歳児は色々な教材があるが、教材庫はありますか。窓の高さは低いほう
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が風通しもよくていいと思います。不審者対策はどの様に考えていますか。 

 

倉庫は、建築工事後に今の戸原保育所で使用している様な物置で対応した

いと思います。教材庫は、遊戯室と３歳児室の間、遊戯室と職員室の間にあ

り、３から５歳児の各教室にも押入れの並びに収納できるロッカーも設置す

るので、それで対応したいと考えています。窓の高さは、ご意見を参考に工

夫したいと考えます。不審者の対応については、施錠をすることと、職員の

行動マニュアルで確認したいと考えています。 

 

ひなたぼっこの縁側と、なないろのテラスの間はどうなっていますか。 

３歳児から５歳児はどこに下駄箱があって、どこから入りますか。 

 

テラスは靴で、縁側は廊下なので上履きとなります。その間にはサッシが

入りますので、雨が降っても大丈夫な構造を考えています。 

３歳児から５歳児は、運営の中で決めてもらえばいいのですが、今のとこ

ろ、なないろのテラスに下駄箱を設置し、そこから出入りを考えています。 

 

サッシというと、窓ガラスが入りますか。 

 

そうです。 

 

３、４、５歳児が職員室に行こうと思えば、ランチルームを通って行く

か、靴を履いてテラスを通って行くのですか。 

 

下駄箱は３、４、５歳児の教室の前に設置したいと考えていますので、そ

うなります。また、２歳児の部屋の前にも下駄箱を設置して直接入れるよう

な想定にしています。玄関から出入りするのは、主に職員と地域の皆さんを

想定しています。そのあたりが先程の不審者対応に関係しますが、不審者対

策を徹底すると、玄関を前面に配置して子どもを対面で受け渡し誰が来たか

を管理する方法もあるのですが、それよりは、温かみを考えてこの配置を採

択させていただいたということです。 

 

今までの不審者対策では、門扉のところが閉まっていて、目を離した隙に

子どもが外に出ないように、また、不審者が入らないということであった。 

駐車場について、土地の関係もありますが狭いのではないですか。 

  

もう少し広く土地を使用したかったのですが、県の条例に従って園舎の配

置を考えると、広い園舎が必要となります。戸原保育所を更地にして駐車場

にすることを考えています。 

 

送迎時間が一度に集中してしまうので、駐車場が狭いと送迎が大変だと思

います。 
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図面の下の部分のグリーンゾーンには、斜めに駐車いただけるような想定

をしています。 

 

それから、学童が戸原にないので、学童は考えていませんか。 

  

そのことも大きな課題ではありますが、学童は対象が小学生なので、それ

は別で協議をしていきたいと考えています。 

 

トイレは和式か洋式か。 

 

洋式です。今はほとんど和式のトイレはないです。 

 

畳の部屋は全然ないのか。 

 

多目的室や乳児室、ほふく室の一部は畳の替わりになるものを考えていま

す。 

 

職員室から門が見えないのでは。戸原保育所は門を入れば職員室が見える

が、この配置であれば、誰かが来ても見えないと思うので、門の場所を変え

るか、職員室の場所を変えた方が安全にもいいと思います。 

 

色々なパターンを想定して相談したのですが、そもそも、子どもが居る間

に先生が職員室に居ることが少なく、３、４、５歳児の教室には担任の机を

配置するし、０、１、２歳児の担任も各教室に居ることを想定していますの

で、来園者を確認することができると思います。 

 

意外と教室には先生が居なくて、迎えに行った時には職員室でミーティン

グをされていたことがあった。 

職員室と３歳児教室を入れ替えることはできませんか。３歳児教室を職員

室と入れ替えて玄関ホールの所にトイレを作れば、２歳児と３歳児が使える

と思ったのですが、サイズが違うのですか。 

 

まず、トイレのサイズは３、４、５歳児用と０、１、２歳児では少し違い

ます。 

 

教室に居られる先生は、外より中の子ども達を見ておられるので、例えば

所長先生が職員室に居られたら、来客があれば常に出てきてくださったり、

気付いてくださったことがよくありました。そんなに不審者が来るとは思い

ませんが、小学校と少し離れてしまうので余計に不安に思います。 

 

幼稚園、保育所の代表の先生に集ってもらい意見を集めてこの配置になっ

ていますが、今日いただいた意見は持ち帰って検討したいと思います。 
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２歳児の前にある木みたいなものは何ですか。 

 

イメージですが、木を植える予定です。 

 

死角になるので余計にいけないと思います。 

 

それはまだ決まった訳ではありません。あくまでイメージです。 

 

未満児庭の上には屋根がありますか。 

 

屋根を設置する予定です。 

 

職員室の配置を動かすと、他の部屋との兼ね合いで色々と問題が発生する

のですか。 

 

当然他の部屋にも影響は出ます。 

 

私の子どもがまだ登園していた頃に車上荒らしがあったので、全く安全だ

とは言えないと思います。 

 

最初に考えていたのは、職員室は門扉を入ったところ（平面図のほふく

室）に設けて、出入りする人が全員見えるようにしようというところからス

タートしたのですが、現場の先生は、そうすると３、４、５歳児の部屋が遠

くなるということで、こういう形に納まりました。外に目線を向けるのか、

中に居る子どもにすぐ駆けつけられる位置がいいのかという違いがありま

す。 

 

我々は素人ですので、現場に居られる所長先生はどう思われますか。 

 

子どもの活動量を考慮すれば、３、４、５歳児の部屋と０、１、２歳児の

部屋が離れている方が、安心して睡眠の確保もしてやれると思うので、当初

端にあった職員室の配置を変更してもらいました。 

 

３、４、５歳児の子は、お昼寝はどこでするのですか。 

 

これから運営していく中で考えていきます。 

 

防犯について、コンビニに入った時に鳴るチャイムの様なものはどうです

か。来園者には分からないように職員室で鳴るようにするとか、防犯カメラ

は無理ですか。 

 

防犯対策については、持ち帰って検討します。 
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副会長 

職員駐車場までが暗いので、灯りが必要だと思います。 

 

検討します。 

 

県道バイパスができれば騒音対策はどうなるのか。 

 

バイパスはいつ頃できるのですか。バイパスができれば、交通の便も良く

なり、分譲地が増えたり地域が活性化して、こどもも増えると思うのです

が。 

 

県知事にはよくお願いしているが、時期については返事がない。３～５歳

児の教室前にもスロープがあった方がいいのでは。 

 

調整します。 

 

次回の委員会はいつ頃になるか。また、園章はどうやって決めるのか。 

 

次回は１２月の中頃までに開催し、園章、園名、園旗、園歌などをどの様

に決定するかという環境整備について協議を進めていきたいと思います。 

それでは閉会のあいさつを副会長お願いします。 

 

平日の夜遅く、長時間審議していただきましてありがとうございました。 

それではこれで第２回協議会を終わります。ご苦労様でした。 

 

 




